

肉价回升,“肉篮子”提得稳

专家分析:肉价回升表明了国家托市效应在逐步显现

“排骨12块钱一斤,又涨价了。”8月4日中午,市民王女士到荷花园农贸市场买菜时,发现猪肉又涨价了。进入6月中旬以来,本是销售淡季的猪肉价格开始慢慢回升,从6月中旬平均价格16元/公斤左右,回升到目前20元/公斤。

记者调查发现,肉价回升对市场的销售和市民的消费都没造成较大影响。有分析人士认为,这一波动是国家冻肉收储举措带来的托市效应在逐步显现。

■记者 曾力力 实习生 黄果 李诗韵 肖宇航

猪肉每公斤普涨2至3元

8月4日,记者走访了桂花路、荷花园等生鲜市场,发现各猪肉品种价格纷纷回升,五花肉、纯瘦肉从17元/公斤涨到20元/公斤,排骨原价22元/公斤,现价24元/公斤,和一周前相比,猪肉价格涨幅约为2—3元每公斤。

在长沙市内各大超市,大部分超市猪肉价格也略有上调。长沙市芙蓉路家乐福超

市,普通五花肉13.4元/公斤、精瘦肉19.6元/公斤,前腿肉17.2元/公斤,后腿肉15.2元/公斤,排骨27.6元/公斤。猪肉品种每公斤涨幅均价在2元左右。

但是,记者在超市看到,超市特供的益君品牌土花猪肉价格没有变化,该品牌的猪肉品种定价在30—40元/公斤,并未受到此次猪肉价格回升的影响。

肉价波动并不影响购销

虽然,目前的猪肉价格与上半年相比有所回升,但猪肉的销量并没有明显变化。家乐福超市芙蓉店的导购员表示,目前普通猪肉价格均上调了10%，“其实,猪肉价格的高低几乎不影响消费者购买猪肉的热情。价格上涨对我们的销售量影响不大。”

“我们市场的每位屠户平均每天销售一头猪。”在荷花园生鲜市场做了几年猪肉生意的李师傅告诉记者:“现在

买肉的人也不算少,猪肉生意没受到大的影响。”他表示:“每年的六七月份猪肉价格都会略有上涨,主要是生猪供不应求。”记者在生鲜市场看到,尽管已经临近中午,但李师傅一直在忙。

前来买排骨的王女士说:“家里天天要吃肉,涨一点也是要的。”正在挑选五花肉的徐奶奶也说:“猪肉涨价了,但肉还是要吃的。”显然,猪肉价格的波动对市民的影响不是很大。



8月4日下午,长沙市荷花池生鲜市场,一些市民在买肉。近期猪肉价格持续保持回升势头。 记者 田超 摄

国家托市效应已逐步显现

记者从省商务厅市场运行调节处了解到,进入7月份来,我省猪肉价格连续3周上涨。自今年4月份以来,国家为稳定生猪生产,防止价格过度下跌,先后5次启动中央冻肉收储,随着收储规模不断加大,拉动肉价回升的推动力也越来越强,托市效应逐步显现。生猪出栏价格近一个月回升了30%,零售

价格回升了10%左右,预计后期猪肉价格将继续保持回调态势。

“现在只涨一点,立秋后就进入猪肉销售旺季了,到时候可能还有回调呢。”一些业内人士透露,我国部分地区出现生猪高热病,导致部分母猪死亡;加上以玉米为首的饲料价格不断攀升,将推动生猪收购价格回升。

餐馆猪肉菜式价格无变化

8月3日下午,记者询问了多家餐馆发现,各类猪肉菜式的价格仍保持原价。

在荷花池巷的一家粉店,记者看到,肉丝面仍然是4.5元/碗,肉饼蒸蛋粉仍然是5.5

元/碗,猪肉类面和粉并无提价。“肉价是涨了,这对生意肯定有一些影响,但肉价涨,我们的肉丝面的价格不能跟着涨。”在荷花池巷经营粉店的汤老板说。

低分考生一天接五个“被录取”电话

省教育考试院提醒:应先问清是不是计划内,避免上招生中介的当

今年参加高考的长沙学生小肖只考了380分,但最近她却成了各校争抢的对象。8月4日,省教育考试院提醒考生,接到“被录取电话后”,一定要搞清楚院校名称和办学条件,防止上当。

低分生成了抢手货

“每天都有各个学校的电话打过来,告诉我被学校录取了。”小肖说,最多的一天能接到五个这样的电话,这些录取她的学校中包括一些一本和二本院校,最直接的学校,让她第二天就去学校交钱,办理预录取手续。这事让她感到很奇怪,明明自己是个低分考生,怎么成了各个学校的抢手货。细问才知道,是一些招生中介,在获得她的信息后打来的电话。

为帮助低分考生选择合适的学校,中国关心下一代工作委员会全国教育专家指导中心、全国招生咨询统一平台联合推出的关爱低分生阳光行动中,百名专家免费咨询活动8月4日起正式启动。从8月4日起至8月底,考生可登录全国招生咨询统一平台关爱低

分生阳光专题(<http://ok.zszx114.com>)在线向专家提问咨询。

不是统招的都是计划外

省教育考试院也特别提醒考生,在接到“你被我校录取”的电话后,先问问对方是计划内还是计划外,防止上了招生中介机构的当。

专家介绍,凡纳入国家统招计划的一般称之为计划内,反之则是计划外。计划外学校一般包括成教、自考、出国留学、中外合作办学、职业教育、网络教育等。不管是计划内还是计划外,国家都承认学历,在选择时,最重要的是看学校的办学条件、学习氛围、就业前景等实际情况。

专家提醒:大部分公办计划内院校条件较好,近年来不少民办院校的师资力量也有所提高,办学条件也不错,都值得考生选择。如果是低分考生的话,家庭条件一般的不妨读高职学门技术早就业,也可以通过自考拿到本科文凭。如果要复读,由于受新课改的影响,一定要谨慎。

■记者 奉永成

本科二批(B)段开录 征集志愿填报时间为8月7日

本报8月4日讯 本科二批(B)录取今天开始。省教育考试院透露,我省本科二批(A)录取工作已于昨天结束,共录取新生8435人。

今年我省对本科二批录取办法作了调整,首次实行分段录取,同时,平行志愿的学校个数由3个增至5个。从本科二批A段的录取情况看,由于增加了平行志愿个数,考生填报志

愿的有效性和录取的满意度进一步提高,社会反映好。本科二批(B)共有招生学校129所,计划录取23669人。平行一志愿按计划投档比例应投档31723人,实际投档29596人,出档率达93%,录取将于8月10日结束。要提醒广大考生注意的是本科二批(B)征集志愿的填报时间为8月7日。

■记者 奉永成

我省36所学校可开自考班 助学机构违规招生可举报

本报8月4日讯 为维护有自考意向考生的知情权,让考生和家长了解我省自考的有关政策,避免上当受骗,省教育考试院近日公布了我省有自考助学班资格的学校。目前,我省有36所主考学校具有开办自考助学班的资格,有146个社会助学机构具备开展自考社会助学的资格,广大考生和家长可通过湖南省教育考试院网站(<http://www.hneao.cn>)和湖南招生

考试信息港(<http://www.hnceb.cn>)查询,上述网站中没有公布的高校、社会助学机构以及任何个人不具备自考助学的资格,一律不得从事自考助学工作。广大考生和家长若发现有社会助学机构违规组织生源的,请及时向省教育考试院举报,举报电话:0731-82296682、82289866、82281490。

■记者 奉永成

长沙300家餐饮单位 接受食品安全整治

本报8月4日讯 近日,长沙市食品药品监督管理局与长沙市卫生局联合对辖区内的300家餐饮企业开展了食品安全专项整治行动。整治行动重点对是否持证经营、是否落实餐饮具消毒制等八个方面情况进行检查。从检查的情况来看,绝大部分餐饮企业能按规经营。但仍有少数企业,存在办理健康证不及时、台账记录不完备、现场卫生较差等问题。对检查中发现问题,执法人员均提出了整改意见和整改时限。

■记者 李琪 通讯员 谌星宇

望城银企对接出新招

本报8月4日讯 今日上午,望城县举行银企合作对接会,县域内的13家企业分别与长沙银行签订了融资总额达3.47亿元的贷款合同和融资协议,为企业的发展提供后盾支持。为了更好的加强银企之间的对接,望城创新了对接银行和企业的服务方式,将原来“撒网捕鱼”改为“挂饵钓鱼”,根据各银行的业务重点和企业的需要来找准银行进行对接服务,破解中小企业的融资难。

■记者 曾力力

3824台湘0牌警车 改为普通民用

本报8月4日讯 记者今日上午从湖南省公安厅了解到,自今年2月全省公安机关开展警用车辆和涉案车辆违规问题专项治理行动以来,截至6月下旬,湖南省公安机关共采购注册新警车1860台,3824台湘0专段号牌“特权车”被收回改为普通民用,2658个聘用司机“警车准驾证”全部作废,依法处置超期扣留扣押涉案车辆777台。

■记者 龚化 通讯员 颜英华 陆洋剑

20民警下基层督察警风

本报8月4日讯 省公安厅今日透露,从本月开始,省公安厅将从厅机关抽调20名民警,按湘中、湘南、湘西、湘北4个片区,分设4个派驻督察队以及1个机动督察队,针对公安队伍的违纪违规问题、执法不作为或乱作为等问题,常年开展督察工作。

■记者 龚化 通讯员 颜英华 聂荣伟

曝光台

6客车违规行驶被曝光

本报8月4日讯 今日,长沙市交通运输管理处发布了6台涉嫌不按批准的客运站点停靠或不按规定线路行驶的客车名单。市运管处提醒市民,如遇到违反类似规定的客车,可拨打0731-88882820举报。

■记者 曾力力

违章单位	违章车牌
龙骧公司	湘A-Y0672
张家界泰安公司	湘G-Y3202
常德欣运集团	湘J-03931
常德欣运集团	湘J-15018
株洲湘运集团	湘B-35539
常德欣运集团	湘J-08898